

奋进新征程 建功新时代

今年我市将发展15万亩大豆玉米带状复合种植

本报讯(记者 张凌伟)4月19日,记者从全市大豆玉米带状复合种植工作视频会议了解到,为抓好大豆生产,今年我市将发展15万亩大豆玉米带状复合种植。

根据种植规范要求,我市确定采取的种植模式为大豆4—6行,玉米2—4行,推荐4:2、4:4、6:4三种模式。选择好种植品种,大豆宜选用耐阴、抗倒、底荚高度适中的早熟密植机收品种;玉米选用株型紧凑、中矮秆(株高≤280cm)耐密植、抗倒、生育期适中的高产宜机收品种。

做好面积落实、种子供应、机具保障、技术服务保障,确保农民能种、会种、种好。加强机具保障,做好复合种植配套农机装备保障工作,围绕满足生产各环节农机作业需要,抓好现有机具适配改造应用。

传引导,通过群众喜闻乐见的形式,强化政策解读和技术宣传,积极宣传复合种植成效,营造良好舆论氛围。该局分管负责人表示,我市将采取聚焦关键技术、补齐生产短板、强化技术支撑,在全市建设一批大豆玉米带状复合种植示范片、示范区。

落实防疫措施 筑牢坚固防线



4月18日,志愿者在朱大楼村菜地帮菜农采摘青菜。当日,商丘市群众志愿服务队联合梁园区孙福集乡朱大楼和北胡庄两村菜农将10吨青菜运往永城,支持永城抗疫工作。本报融媒体记者 邢栋 摄

我市搭建生鲜农产品产销对接“快车道”

批发市场等大型批发市场采购渠道,向农产品市场、经营商户及时提供滞销信息,科学合理分配供求关系,提高产销对接效率。市农业农村局及时了解各地生鲜农产品运输需求,先后发放河南省疫情防控应急物资运输车辆通行证1350张。

批发市场等大型批发市场采购渠道,向农产品市场、经营商户及时提供滞销信息,科学合理分配供求关系,提高产销对接效率。市农业农村局及时了解各地生鲜农产品运输需求,先后发放河南省疫情防控应急物资运输车辆通行证1350张。

今年起至二〇二五年

我市对5918户困难重度残疾人家庭进行无障碍改造

本报讯(记者 翟华伟)4月19日,记者从市残联了解到,为推动我市困难重度残疾人家庭无障碍改造项目顺利实施,助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

据介绍,此次项目改造针对我市的困难重度残疾人。困难残疾人指“三类户”(脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户)或享受城乡低保的残疾人;重度残疾人指持有第二代《中华人民共和国残疾人证》,残疾等级为一、二级的残疾人。

项目改造内容包括改造类施工、基本辅助器具配备安装和改善类配建三大类,具体实施时根据残疾人的特点、需求与居住环境,充分尊重残疾人家庭意愿,与残疾人进行协商后进行个性化改造。

另据了解,在项目改造工作中,残联部门负责积极向有关部门反映残疾人家庭无障碍改造的需求,确定受益残疾人;配合乡镇政府实施项目任务;建立项目档案,已完成改造的,要归档注册,及时准确录入中国残联“困难重度残疾人家庭无障碍改造数据库系统”。

桑垌乡吴庄村 加强环境整治助力防疫

本报讯(鲍红丽)近日,夏邑县桑垌乡吴庄村以农村人居环境整治为抓手,有序开展农村巷道、沟渠清洁行动,着力营造安全干净整洁的居住环境。该村充分发挥党员干部先锋模范作用,党员干部带头干,动员广大农民群众积极参与。

我市春季重大动物疫病集中免疫工作全面启动

本报讯(记者 张凌伟)为有效防范重大动物疫病的发生传播,根据全省动物疫病防控工作有关要求,我市2022年春季重大动物疫病集中免疫工作于近日全面启动,目前防疫各项工作顺利推进。

制定印发《商丘市动物疫病强制免疫计划》《商丘市动物疫病监测与流行病学调查方案》,对全市集中强制免疫工作进行部署。对各县(市、区)的畜禽养殖情况进行全面摸底清查,确保防疫做到“四不漏”,即乡不漏村、村不漏户、户不漏畜(禽)、畜(禽)不漏针。

进行盘库清点,制订春季动物强制免疫疫苗订购计划。对从业人员开展政策、技术等方面培训,提高法律意识、服务意识、技术水平,切实落实好动物疫病免疫的最后一道工序,保证“针打真有效”。

4月17日,夏邑县韩道口镇西顾厂村村民在给西瓜整枝打杈,提高西瓜产量和品质。本报融媒体记者 韩丰 摄

近日,在宁陵县刘楼乡王楼村羊肚菌种植基地,种植户正在采摘成品。吕忠娟 摄

4月19日,柘城县远襄镇王双庙村一养鸡厂工人正在交流养殖技术。该县克服疫情影响,抓紧生产,保障生活供应。张超 摄



防疫生产两不误

4月18日,柘城县起台镇史老家村村民利用带水式自动喷灌系统为小麦抗旱。张子斌 摄

民权:防疫春耕两手抓 不误农时保生产

本报讯(张增峰 吕月明)“俺家小麦像得了纹枯病,正犯愁呢,没想到县里派来的农业专家来到田间地头,教会俺咋防治,还教我们咋施肥、咋管理,让我们受益很大。”4月19日,民权县王桥镇王北村村民吴乃合高兴地说。这是民权县农业技术专家疫情防控期间助力春耕春管的一个缩影。

小分队,结合百名科技人员包千村、百站包百家,分赴不同乡镇、村庄,组织农民有序下田、错峰下地、分散干活,避免人员聚集,筑牢群防群控防线。同时农技服务队还通过视频、短信等媒介开展科普指导,提高了科技受众率和知晓度。

部门积极协调农资,一边为保供企业申请办理保供通行证,保障春耕备耕物资下乡进村入户畅通,另一边采取电话预约、上门服务等措施,把农资送到村疫情防控卡点或地头。同时,在做好疫情防控的前提下,协调各地农机有序流动,保障春耕春播的农机服务供应。

观堂镇村民苏伟:捐款百万元支持家乡建设

本报讯(记者 吴海良 通讯员 陈臣)“作为一名观堂人,我想为家乡做点事。这100万元,用于村庄修路和绿化等,助力人居环境整治。”4月19日,在梁园区观堂镇苏庄村党群服务中心,该村村民苏伟把100万元的捐款交到村党支部书记徐士民手中。

在农村人居环境整治行动中,苏庄村清理了90多个卫生死角及房前屋后150余处杂物堆放点,腾出空地2.1万平方米。怎样让这些闲置地“变废为宝”?苏庄村“两委”一班人决定栽植绿化树,整修道路,让村子绿起来、靓起来。资金从哪来?村里积极探索“筹资、筹智、筹服务、筹治理”乡贤参与人居环境治理工作方法。

心,得知家乡环境整治需要资金,我就决定捐资100万元,为家乡发展建设尽一份力。”苏伟说。在回家乡捐款的时候,苏伟看到村疫情防控服务点党员干部昼夜值班,每天连口热饭都顾不上吃,临时决定给服务点捐献出方便面、火腿肠、矿泉水等生活物资,并再捐出一万元用于村里的疫情防控。

老颜集乡卫生院医护人员 驰援永城抗疫记

朱光伟 张全新

面对永城市突如其来疫情,民权县迅速成立了由310人组成的支援永城抗疫核酸采样队。“4月6日,接到上级通知,我院紧急从医院各科室及村医抽调8名专业技术人员,火速组成老颜集乡卫生院赴永城市核酸采样队。4月7日凌晨4点,由副院长史培建带队,奔赴永城市抗疫一线。”4月18日,民权县老颜集乡卫生院院长邵权介绍。

小时,在夜间10点多返回住地的大巴车上,因路程颠簸,出现晕车症状,呕吐不止,之后继发低血糖症状。沈东君说,不碍事,歇歇就好了,明天继续工作。护师刘艳芬是一名抗疫老队员,这是她第二次支援抗疫工作。第一次是去年8月,她报名到睢县定点医院支援医院护理工作。这次,由于刘艳芬的丈夫在外务工,她便将3岁的女儿交给婆婆带,再次积极报名参加抗疫工作。

张燕芳丢下还在哺乳期的孩子,毅然报名参加核酸采集队。在采集过程中,因天气骤然变化,她的鼻尖复发,出现憋闷、头晕、眼花的缺氧症状。短暂休息后,她依旧返回工作岗位,完成了当天的核酸采集任务。村医沈东君连续工作10多个

史培建讲,这样的故事还有很多,核酸采样队员面对高危密接者,不惧风险,不言辛苦。来永城10天了,队员们一天工作12小时,最紧急的一天参加了两轮工作,早上9点出发到晚上11点多才回到宿舍。4月18日,我院核酸采集队采样4万余人次,为永城市早日做到疫情清零工作贡献了力量。”史培建说。

打着石膏上网课的“商丘好老师”

本报融媒体记者 张坤

睢县河堤乡中心小学四年级数学老师李福慧在脚踝骨裂后,坚持为孩子们上网课。近日,这名95后女教师脚受伤后坚持工作的视频被家长发布到网上后,引起强烈反响,网友称赞她是“商丘好老师”。“来看第六题,先在直线上表示下一个数,比较每组中两个数的大小……”4月19日,记者在视频中看到,李福慧由于左脚受伤单腿站立在讲台,她一边依靠在黑板上,一边向学生们认真地讲网课。

卧床休养3个月。“医生的一番话让我的心情瞬间跌入谷底,一方面我没想到伤得那么严重,另一方面是两个班级的网课学习怎么办?”李福慧说,“思索再三,我决定坚持继续为孩子们上课。”李福慧说。一节网课40分钟,李福慧常常因为单腿站立授课而不得不把另一只脚翘在凳子上,以缓冲重压带来的疼痛。一节网课下来,打上石膏的脚又红又肿。“李福慧老师受伤后还坚持上课,我们所有人都很心疼和感动。”睢县河堤乡中心小学校长牛新东说。学校让李福慧老师休息,但她担心影响孩子课程,坚持带伤上课,目前学校已经把李福慧的教室调在一楼。没请一天假,没落下一节课,李福慧拄着拐杖站在三尺讲台上,用自己的坚守和担当诠释了师德的内涵。